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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων

Βουλευτή κα Αικατερίνη Καζάνη

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 6282/7.8.24  Ερώτηση με θέμα:
«Να μην λειτουργήσει ιδιωτική ΜΕΑ στις σχολάζουσες εγκαταστάσεις των Τσιμέντων 
Χαλκίδας»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 6282/7.8.24  Ερώτησης της Βουλευτού κας 
Αικατερίνης Καζάνη και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Οι κύριες εγκαταστάσεις της πρώην εταιρείας “ΤΣΙΜΕΝΤΑ ΧΑΛΚΙΔΑΣ Α.Ε.”, που 
ιδρύθηκε το 1926, αναπτύσσονται στον όρμο Μικρό Βαθύ Αυλίδος της Δ.Κ. Αυλίδος, ενώ 
μεταπολεμικά αποκτήθηκαν εκτάσεις στη θέση “Μεγάλο Βουνό” του όρους Μεσαπίου Βοιωτίας 
για τη λατόμευση των πρώτων υλών. Με την υπ’ αριθμ. ΥΠΠΟ/603084/12-12-2023 Υ.Α. (ΦΕΚ 
1028/τ.Δ΄/22-12-2023) χαρακτηρίστηκαν ως νεότερα μνημεία τρία κυλινδρικά σιλό, που 
κατασκευάστηκαν το 1964 και κτήριο συνοδείας της ίδιας εποχής στο άμεσο περιβάλλον τους, 
τα οποία χωροθετούνται εντός του βιομηχανικού συγκροτήματος στη χερσόνησο που ορίζει 
προς βορρά τον όρμο “Μικρό Βαθύ”. 

Σύμφωνα με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Εύβοιας και την Υπηρεσία Νεωτέρων 
Μνημείων και Τεχνικών Έργων Αττικής, Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας και Κυκλάδων, δεν έχει 
κατατεθεί, έως σήμερα, αίτημα κατασκευής ιδιωτικής Μονάδας Επεξεργασίας Απορριμμάτων 
(Μ.Ε.Α) στη θέση «Μεγάλο Βουνό» της Δ.Ε. Αυλίδας του Δήμου Χαλκιδέων. Σε περίπτωση 
που υποβληθεί αίτημα ή μελέτη, θα εξεταστεί από το αρμόδιο Συμβούλιο του ΥΠΠΟ, με 
γνώμονα την προστασία των νεότερων μνημείων, καθώς και του κηρυγμένου αρχαιολογικού 
χώρου Αυλίδας, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις του Ν. 4858/2021. 

Αναφορικά με το έργο αποκατάστασης και ανάδειξης του αρχαιολογικού χώρου του 
ιερού της Αυλιδείας Αρτέμιδος στην Αυλίδα, επισημαίνεται ότι ήδη έχουν ωριμάσει οι αναγκαίες 
μελέτες για την υλοποίηση του έργου, οι οποίες εκπονήθηκαν στο πλαίσιο Προγραμματικής 
Σύμβασης Πολιτισμικής Ανάπτυξης μεταξύ του Υπουργείου Πολιτισμού και της Περιφέρειας 
Στερεάς Ελλάδας, αποβλέποντας στη διαμόρφωση ενός σύγχρονου, επισκέψιμου, 
προσβάσιμου αρχαιολογικού χώρου, με την κατάλληλη ανάδειξη των μνημείων και τις βασικές 
λειτουργικές υποδομές για τη διευκόλυνση των επισκεπτών. Οι εν λόγω μελέτες (αρχιτεκτονική 
μελέτη διαμόρφωσης αρχαιολογικού χώρου ιερού Αυλιδείας Αρτέμιδος, αρχιτεκτονική μελέτη 
αποκατάστασης ιερού Αυλιδείας Αρτέμιδος, στατική προμελέτη των νέων κατασκευών στον 
αρχαιολογικό χώρο της Αυλιδείας Αρτέμιδος και μελέτη συντήρησης, αρχιτεκτονικών 
καταλοίπων αρχαιολογικού χώρου ιερού) εγκρίθηκαν στις 12.08.2024, κατόπιν γνωμοδότησης 
του ΚΑΣ.

Στόχος των μελετών είναι αφενός να διαμορφωθεί προσβάσιμος, σύγχρονος και 
επισκέψιμος, αρχαιολογικός χώρος, με μνημεία ευανάγνωστα και με τις βασικές λειτουργικές 
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υποδομές για τη διευκόλυνση των επισκεπτών και αφετέρου η προβολή της ιστορικής και 
αρχιτεκτονικής αξίας του και η σύνδεσή του με την κοινωνία. Η αρχιτεκτονική μελέτη 
παρουσιάζει τις προτάσεις ανάδειξης του αρχαιολογικού χώρου με τη μετατόπιση της οδού 
που τον διχοτομεί, ώστε ο επισκέπτης, κατανοώντας τον χώρο, να αποκομίζει την πλήρη 
εικόνα του, περιλαμβάνοντας στον σχεδιασμό της διαμόρφωσης την δημιουργία δικτύου 
μονοπατιών και εναλλακτικών διαδρομών επίσκεψης. Η περιήγηση θα καθίσταται φιλική για 
όλους, με δυνατότητα προσέγγισης όλων των σημείων ενδιαφέροντος, προσφέροντας έτσι μία 
πλούσια βιωματική εμπειρία. Προβλέπονται, επίσης, η εγκατάσταση δικτύων ηλεκτροδότησης, 
τηλεφωνίας, ύδρευσης καθώς και υπογείωσης των δικτύων στη χάραξη της παλαιάς οδού, 
εδαφικές διαμορφώσεις και έλεγχος απορροής ομβρίων -σημαντικό έργο για την προστασία 
και ανάδειξη των μνημειακών ενοτήτων. Επίσης, χωροθετούνται φυλάκιο, χώρος στάθμευσης, 
χώρος στάσης και αναψυχής, εγκατάσταση χώρων υγιεινής. Για τη δημιουργία φιλόξενων 
σκιασμένων θέσεων στάσης και αναψυχής φυτεύονται πλατιά ελαιόδενδρα.

Όπως προκύπτει από τα παραπάνω, το Υπουργείο Πολιτισμού, έχει ήδη προχωρήσει 
σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ανάδειξη του αρχαιολογικού χώρου, ιστορικού τόπου 
διεθνούς εμβέλειας, που μέχρι σήμερα παραμένει κλειστός. Το έργο που προβλέπεται από τις 
εγκεκριμένες μελέτες θα ενισχύσει την πολιτιστική φυσιογνωμία της περιοχής, καθώς βρίσκεται 
κοντά στην είσοδο της πόλης της Χαλκίδας, στο σημείο σύνδεσης της Εύβοιας με την 
υπόλοιπη ηπειρωτική Ελλάδα.

                                                                        Η Υπουργός Πολιτισμού 
                                                                                 ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΓΔΑΜΤΕ
4. ΔΙΠΚΑ
5. ΕΦΑ Εύβοιας
6. ΥΝΜΤΕΑΑΣΕΚ
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